

## 全国首批上市,从枝头到舌尖不足48小时

本报文城6月16日电 (记者刘笑非)国内著名电商平台京东商城,在文昌市包下2000亩荔枝园,并利用航空物流,在48小时内将新鲜荔枝送往消费者手中。记者近日了解到,京东商城包销的2000亩新鲜荔枝,如今已经销售一空,而更多的海南荔枝,也已经通过各种物流方式,销往全国各地。

“与其他荔枝收购商不同,想要48小时内送到消费者手中,就要走成本更高的航空物流。”东路镇荔枝经销商徐能告诉记者,运输成本增加,带来的

是荔枝销售价格提升。“东路镇作为全国荔枝收获最早的原产地之一,多花一点钱,就能吃到全国第一批新鲜的‘妃子笑’,略微提升的价格,就显得微不足道了。”徐能说。

据了解,京东商城之所以选择包销文昌市出产的荔枝,卖的就是新鲜。记者在京东商城的销售网页上看到,消费者评论中出现频率最高的词即是“新鲜”。而包括荔枝在内的海南水果,卖点之一同样是新鲜。为京东商城提供荔枝的水果收购商蓝国亮告诉记

者,东路镇出产的荔枝,往往能在全国第一批上市,有效地抢占了市场。而出现电商包销的合作模式之后,果农也将精力放在种植上,这让东路荔枝质量节节攀升,销量也越来越好。

记者注意到,包括京东商城在内的国内电商平台,销售海南荔枝的店铺越来越多,海南荔枝品牌越做越大。正如徐能所说,在市场越来越大的前提下,果农们都开始考虑扩大种植规模了。

(相关报道见 A04版)



H A I N A N R I B A O

甲午年五月二十 廿四夏至 2014年6月 17 星期二 国内统一刊号 CN46-0001 / 今日A2-B2 24版 1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第21071号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

# 中央第九巡回督导组组长王金山出席海口市委常委班子专题民主生活会时强调 思想交锋找准问题 立行整改一抓到底

本报海口6月16日讯 (记者曹健)海口市委常委班子专题民主生活会6月13日至14日召开,13位常委班子成员聚焦“四风”问题揭短亮丑,展开思想交锋,经历了一场深刻而难忘的党性锻炼。中央第九巡回督导组组长王金山出席会议并讲话,他认为这次民主生活会开得很成功,很有质量,收到了很好的效果。他强调,要再接再厉、持续用力,继续开好县区班子的民主生活会。同时,要立行整改,深化专项整治,让“四风”无处藏身,让“铁八条”落地生根。

在民主生活会上,海口市委常委班子的对照检查有的放矢,班子成员的对照检查开门见山,抛开面子,揭短亮丑,不遮遮掩掩,充满了“真刀真枪”、“刺刀见红”的肺腑之言。

省委常委、市委书记陈辞第一个向自己“开炮”：“当官时间长了,不自觉地就滋生了一些‘官气’。到基层去,大多是速去速回,真正带着感情到老百姓家里坐在一条板凳上、拉个家常、交个朋友、说上几句掏心话的情况不多。”

市委副书记、市长倪强反躬自省,对上级领导安排的工作、检查的内容、批示的事项,能够高度重视,立马就办,

快办恢复。但对群众反映的问题,重视程度不够,下访不深,投入的时间精力不如上级来得多、来得大。

有的常委检讨说,“我受官本位思想的影响,看重职级待遇,讲享受、讲排场。”“我对一些难点、棘手问题不敢抓,不敢管,习惯当‘太平官’,有时求稳怕乱,遇到矛盾能捂则捂。”“我存在‘接待就是生产力’的错误思想,有时喝好酒,吃高档菜肴,这样才觉得有面子。”

常委们的相互批评没有拐弯抹角,没有“和稀泥”,而是不留情面、直指痛处,做到了真开炮、“辣味”足:“你对一些重点工作,对一些难度大的工作,不愿意积极主动地承担,缺乏一抓到底的韧劲,担当意识不强。”“我觉得你身上不仅有官气,还有匪气,工作中存在耍派的现象,工作方法简单,有些同志的话还没有说完就打断,甚至粗暴骂娘。”“你要净化一下社交圈和朋友圈,防止授人以柄。”“你工作积极性不够,服务不主动,服务质量不高,甚至遇事踢皮球,可以说是慢作为。”“你存在‘为官不为’的情况,一个项目去你办公室谈了好几次,就是不敢作决定,缺乏担当。”批评自己“怕不辣”,接受批评“不怕辣”,一条



中央第九巡回督导组组长王金山在海口市委常委班子专题民主生活会上讲话。海口市委宣传部 供图

条批评意见,犹如一个个“炸弹”,炸开了思想壁垒,这既是一种真诚的提醒、善意的告诫,更是一种宝贵的思想洗礼。

有的常委说,看重名利、缺乏艰苦奋斗精神、有特权思想和特权行为,说到底还是放松了世界观、人生观、价值观的改造,理想信念上出了问题。

有的常委说,之所以存在官僚主

义、“接地气”、解决实际问题不够,维护和实现群众利益的力度不够,说到底,还是自己没有像焦裕禄同志那样真正把群众始终装在心里。

一天半时间,班子成员之间当面提了262条批评意见。陈辞代表市委常委班子,提出了整改措施:以强烈的责任担当意识加快海口发展,对事关海口发展全局的重大工作,细化措施、责

任到人、卡住时间节点,一抓到底、跟踪督办,年终考核结账;从严管理干部,下大力气改进作风,继续整治“庸懒散奢贪”;从提高政务服务质量、落实惠民政策、增加农民收入等方面入手,抓紧解决一批群众反映强烈的突出问题;从政治、组织、宣传、保密、外事、财经、工作、群众、生活等9个方面强化纪律的刚性约束,加强常委会自身建设。班子成员也纷纷表态,要对查摆出来的“四风”突出问题,建台账、定计划,逐一整改。

全程参与海口市委常委班子专题民主生活会的中央第九巡回督导组组长王金山说,海口市委常委班子的专题民主生活会自始至终都贯彻了整风精神,体现了“三严三实”的要求,从书记到常委,从集体到个人,对照检查严肃认真、检讨深刻,讲真话、敢亮丑、聚焦“四风”,突出主题,见人见事见思想,真正成了一个统一体检、群医会诊的过程,成了一个思想清理和精神洗礼的过程,是一次坚定理想信念、提升政治定力的党内生活历练,为其他几大班子和市直各部门以及各区带了个好头,做了表率,也为下一步整改落实、建章立制奠定了基础,创造了条件。

下转 A02版

# 北京“10·28”暴恐案 3人一审被判死刑

## 新疆涉暴恐7案 13人被执行死刑

据新华社乌鲁木齐6月16日电 (记者曹志恒 于涛)新疆乌鲁木齐市中级人民法院16日对北京“10·28”暴力恐怖袭击案件一审公开宣判,分别以组织、领导恐怖组织罪和以危险方法危害公共安全罪,数罪并罚,判处被告人玉山江·吾许尔、玉苏甫·吾买尔尼亚孜、玉苏甫·艾合麦提死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、以危险方法危害公共安全罪,数罪并罚,分别判处被告人古丽娜尔·托乎提尼亚孜、布坚乃提·阿卜杜喀迪尔无期徒刑和有期徒刑20年;以参加恐怖组织罪,分别判处托合提·麦合麦提、吐逊江·阿不力孜、阿布拉·尼牙孜有期徒刑10年至5年。

经法庭审理查明,2013年10月7日,玉山江·吾许尔、玉苏甫·艾合麦提等4名被告人与吾斯曼·艾山、古丽克孜·艾尼·库完汗·热依木3人驾车抵达北京,被告人玉苏甫·吾买尔尼亚孜等人也先后赶到北京与上述人员会合,并筹集资金购买汽车、汽油、刀具、防毒面具等作案工具,多次在天安门广场踩点。

10月28日12时许,吾斯曼·艾山等3人驾驶越野车,连续冲撞天安门广场前的行人,造成无辜群众3人死亡,39人受伤。吾斯曼·艾山、古丽克孜·艾尼·库完汗·热依木当场死亡。

又讯 经最高人民法院核准,16日,新疆阿克苏、吐鲁番、和田三地中级人民法院依法对犯有组织、领导、参加恐怖组织罪、故意杀人罪、放火罪、非法制造、储存、运输爆炸物罪、盗窃罪的艾合麦提尼亚孜·斯迪克、阿卜杜杰力力·麦提纳斯尔等7案13名罪犯执行死刑。

# 广西9岁女孩遇车祸急需“熊猫血” 海大留学生鲁斯兰 随时准备献血救人

本报海口6月16日讯 (记者陈蔚林)“有人需要你献血!”今晚,拥有A型Rh阴性血(俗称“熊猫血”)的海南大学留学生鲁斯兰刚刚交卷走出考场,就被同学拉住。了解情况后,他当即表示愿意献血救人。

原来,昨天下午,广西贺州市一名9岁的女孩遭遇车祸,双腿粉碎性骨折。由于当地血站库存不足,无法保证二次手术供血,女孩的生命一度危在旦夕。今天下午6时许,女孩的家人面向社会寻找献血者。鲁斯兰获悉后,当即表示愿意献血,并委托同学联系血站。

“什么时候需要血,我都愿意配合,抢救她的生命。”鲁斯兰告诉记者,刚刚从广西传来消息,截至晚上10时,当地血站已经采集到1500毫升A型Rh阴性血,能够满足女孩手术需要,“如有需要,我将第一时间为她献血。”

据了解,来自哈萨克斯坦的鲁斯兰在海大就读期间已经多次无偿捐献“熊猫血”。去年9月,国家主席习近平在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学的演讲中,给予鲁斯兰高度评价,称赞他为“中哈友谊的使者”。

# 德国4:0大胜葡萄牙 穆勒今晨上演巴西世界杯首个“帽子戏法”



德国队球员穆勒(右上)在比赛中顶球。新华社发

导读

A05版 深读

# 我省未来3年半将改造16.12万户棚户区 城中村路向何方

B02版 中国新闻

# 专家:今年台风比往年偏少

距海报集团6月车展

还有10天 6月27日—29日 海口会展中心(万绿园旁)

# 致全省人民的安全生产公开信

## ——2014年全国安全生产月宣传咨询日电视讲话

蒋定之

(2014年6月16日)

全省广大居民朋友:

在每年6月广泛开展“安全生产月”活动的基础上,从今年起,国务院将每年的6月16日确定为全国安全生产宣传咨询日,这是“安全生产月”活动的重要内容,今年安全生产咨询日活动的主题是“坚守红线、从严执法”。根据国家统一部署,今天,我省举办了形式多样的安全生产宣传咨询活动,集中宣传坚守红线意识深刻内涵和安全生产法律法规及安全知识,提供安全生产方面的咨询与服务,目的是要动员全社会积极支持、广泛参与安全生产工作,携手共筑安全生产“防火墙”。借此机会,

我代表省委、省政府,衷心感谢大家长期以来对安全生产工作的关心和支持,祝大家平安幸福、和谐美满。

安全生产是劳动者生命和健康的保证,家庭平安和幸福的保证,社会安定和和谐的保证。长期以来,省委、省政府高度重视安全生产工作,持续强化安全生产政策措施,加大安全生产投入,推进安全生产综合治理,全省安全生产形势总体平稳、持续好转,为经济社会发展和国际旅游岛建设提供了有力的安全保障。

当前,我省正处在经济社会发展的上升期、转型期,这个时期,既是经济加

快发展、城乡面貌显著改善、人民生活质量全面提升的时期,也是安全生产事故易发、高发、频发的时期,安全生产工作面临严峻考验,丝毫不能麻痹和松懈。全省各级各部门要认真学习贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作重要讲话精神,牢固树立科学发展、安全发展理念,越是加快发展,越是绷紧安全生产这根弦,以对人民生命财产安全高度负责的精神,坚守住“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这条红线,严格责任、加强监管,防消结合、标本兼治,确保全省安全生产形势持续稳定好转。

下转 A04版

# 强势后发 打造省会卫星城

## ——屯昌县争创中国特色社会主义实践范例纪实



本报记者 刘袭 洪宝光 特约记者 王先 通讯员 邓积钊

屯昌县以改革创新统筹城乡发展,新事新气象层出不穷。坡心镇石桥村的曾繁惠一家,早上9点钟摘菜,送到几百米远的海南

惠农网屯昌高朗洋蔬菜直供直销配送中心。当天晚上,新鲜、安全的有机蔬菜就端上海口居民的餐桌。屯昌高朗洋配送中心主任何海平今天对记者说:“从菜地配送蔬菜到城市居民楼下,价格便宜,菜品优质,网上订购和支付,我们是海南第一家,走在全国前列。”

这是屯昌改革创新、创建国家级农村电子商务示范县的最新成果。屯昌以改革创新激发内在活力,打开推动屯昌县域经济快速发展的

广阔空间。

2013年屯昌完成地区生产总值46.54亿元,增长9.9%。农民人均纯收入8005元,增长15.3%。地方公共财政预算收入3.66亿元,增长17.4%。今年经济持续保持良好发展势头。

改革潮头勇争先。屯昌在争创中国特色社会主义实践范例中,不断改革创新,今年将在深化农村改革、行政管理体制改革等多方面有所突破,为加快发展打好坚实基础。下转 A12版 (相关报道见 A08—A11版)

# 我省启动公共机构节电检查

## 执行不力的单位将被通报批评

本报海口6月16日讯 (记者单傑岗 通讯员陈进军)记者今天从省机关事务管理局获悉,该局近日下发通知要求深入推进节电工作在全省各公共机构落实,将在全省范围开展公共机构节电专项检查。

通知指出,对全省各级公共机构节电工作的检查采取一级抓一级、层层抓落实的方式进行。检查内容主要包括:

制订节电措施情况;机关空调、电梯等节电管理情况;照明系统节电管理;办公设备节电管理等。

各市县、省直各单位6月底前要对所有公共机构节电工作进行一次专项检查,执行不力的单位将予以通报批评。通知同时要求,各市州和省直各主管部门务必高度重视,将节电专项检查工作列入公共机构节能年度考核内容。

缺电局面,多次向相关部门汇报海南用电紧张形势,建议加快协调西南部电厂上马。

省委、省政府高度重视海南电力供应情况,特别是今年以来,多次在全省会议上研判缺电形势,指导和支持海南电网做好天然气供应协调、推迟机组脱硝改造、有序用电等工作。

国家能源局也针对海南2014年缺电形势开展专题调研督查,编制形成《海南电网安全运行监管报告》,提出具体监管意见。

据海南电网相关负责人介绍,为将缺电影响降至最低,电网、电厂、政府相关部门通力合作,深度协调,科学安排水电调度,协调广东通过海底电缆向海南提供45万千瓦电力支援,争取推迟燃煤机组脱硝改造时间。

同时,按照保民生、保重点、保增长的原则开展错峰限电。下转 A06版

## 电力最大缺口约占最高负荷 1/3

# 海南电网迎保电大考

本报记者 梁振君 通讯员 代进 麦娟娟

进入6月,海南电网迎峰度夏形势愈加严峻。本次缺电主要受燃煤机组投产时间滞后及燃气供应不足等多因素影响,导致电源性缺电,最大缺口约占最高负荷1/3。海南迎来保电大考。

“海南电网安全运行和电力供应正面临巨大挑战。电力供应关系国计民生,公司将千方百计为海南经济发展和居民生活提供电力保障,全力以赴迎接保电大考。”海南电网公司董事长金戈鸣表示。

## 多方协作缓解缺电

早在5年前,海南电网就根据海南电力发展和用电负荷增长趋势,预测到2015年左右可能会出现严重的

# 今日论谈

## 立行立改打通“最后一公里”

浪淘沙

连接距离仅6米的2个分间口,因无人肯管而无法供水,导致东方大面积土地摆荒2年。直到接到中央巡视组反馈意见后,东方市主要负责人现场办公,问题才得以解决(详见今日 A02版)。

服务百姓,需要打通“最后一公里”。6米的“肠梗阻”,久拖不能解决,个中原因值得深思。6米虽短,部门间互相推诿“踢皮球”,就会让路变得很长;6米虽短,不能将群众利益放在心

上,就会将政府与百姓间距离拉长。

令人欣慰的是,东方市立行立改,市委主要负责人现场督办,问题很快得到解决。由此看出,解决这个问题其实并不难,关键看各级领导和相关部门有没有倾听百姓呼声,有没有真正将百姓的冷暖、利益、诉求放在心上。

毕竟,靠批示、现场办公解决的只是少数问题。当前,正在开展党的群众路线教育实践活动,基层群众的呼声、期盼很多,只有立行立改转变作风,以解决问题的成效取信于民,政府才会赢得百姓的信赖和掌声。

三亚专场招聘会  
三亚阳光酒店筹备办公室  
日期:2014年6月22-23日 9:00-17:00  
地址:中国海南省三亚市红沙榆榕路369号  
交通方式:乘坐15路、17路、18路、19路、24路、25路、28路到红沙中学站下车

海口专场招聘会  
海南人力资源市场  
日期:2014年6月29日 9:00-17:00  
地址:海口市白龙南路31号(首就业局一楼)  
交通方式:乘坐11路、13路、14路、16路、17路、18路、19路、24路、25路、28路到白龙南路站下车

请携带个人照片,身份证原件及复印件,一寸近期,并自行准备参加面试。

三亚大洲国际酒店  
PARK HYATT SANYA  
SUMMIT HAY RESORT

海口招聘会  
中国海南省三亚市白龙湾国家旅游度假区白龙湾路3号  
电话: 86 898 8826 1234 传真: 86 898 8860 1234 sanya.park.hyatt.com